
(981)S.S.C. DebkeâieefCele

1. oer ieF& ëe=bKeuee ceW ieuele mebKÙee %eele keâerefpeS~
40960, 10240, 2560, 640, 200, 40 , 10

(a) 640 (b) 2560

(c) 40 (d) 200

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2015

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2011

Gòej—(d)

JÙeeKÙee— oer ieF& ëe=bKeuee keâe ›eâce efvecve nw-
40960  10240  2560   640    200    40   10

        

÷4 ÷4 ÷4 ÷4 ÷4 ÷4

oer ieF& ëe=bKeuee ceW mebKÙeeSb Gòejesòej 4 mes efJeYeeefpele keâjves hej
Øeehle nesleer nQ~

 200160
4
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

Dele: mebKÙee 200 ëe=bKeuee ceW ieuele mebKÙee nw peyeefkeâ DevÙe Gòejesòej
mebKÙeeSb hetJe&Jeleea mebKÙee keâes 4 mes Yeeie osves hej Øeehle nesleer nQ~

2. ëe=bKeuee 2 + 4 + 6 +.......+198 keâe ceOÙe heo nw (nQ)—
(a) 98 (b) 96

(c) 94 (d) 100

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2012

Gòej—(d)

JÙeeKÙee—

ëe=bKeuee 2 + 4 + 6 + ... + 198  keâe ceOÙe heo = 
2
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= 
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2
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3. efvecve ëe=bKeuee kesâ ØeLece heebÛe heoeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS -
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S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2014

Gòej—(c)

JÙeeKÙee— ëe=bKeuee kesâ ØeLece 5 heo efvecve nQ -
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4. eqvecveefueefKele keâe ceeve keäÙee nw–
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S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2015

Gòej—(a)
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5. ëe=bKeuee 7, 11, 15 , 19 ,........ ceW keâewve-mee heo 111 nesiee?
(a) 26 Jeeb (b) 27 Jeeb
(c) 25 Jeeb (d) 29 Jeeb

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2000

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2012, 2014

Gòej—(b)

JÙeeKÙee— ëe=bKeuee 7, 11, 15 , 19  .........111 Skeâ meceeblej ßesCeer nw~
efpemekeâe ØeLece heo = 7

meeJe&vegheele = 11– 7 =  4

Deye n Jeeb heo =  a + (n–1) .d

111 = 7+ (n–1) .4

111 = 7 + 4n –4

4n = 108

n =
4

108
 = 27 Jeeb heo

DebkeâieefCeleerÙe ëe=bKeuee28



(982)S.S.C. DebkeâieefCele

6. ëe=bKeuee keâe Jen heebÛeJeeb heo keäÙee nesiee efpemekesâ efueS  t1 = 1;

t2  = 2  Deewj  tn + 2 = tn + tn + 1  nw?
(a) 5 (b) 10

(c) 6 (d) 8

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2013

Gòej—(d)

JÙeeKÙee—   tn + 2  = tn + tn + 1

 ßesCeer keâe Deieuee heo efheÚues oesveeW heoeW keâe Ùeesie nw, DeLee&le
ßesCeer keâe leermeje heo t3 = 2 + 1   3

ßesCeer keâe ÛeewLee heo   t4 = 3 + 2  5

Fmeer Øekeâej ßesCeer keâe heebÛeJeeb heo  t5 = 3 + 5  8 nesiee~
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S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2014

Gòej—(a)

JÙeeKÙee—  ......
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 ëe=bKeuee keâe 12 Jeeb heo   Tn = a + (n – 1) d
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      = 
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1
 + 11

      = 
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8. ëe=bKeuee keâes hetje keâerefpeS—
7, 26, 63 , 124, 215, 342,?

(a) 481 (b) 511

(c) 391 (d) 421

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2004, 2005

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-II) hejer#ee, 2012

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2012

Gòej—(b)

JÙeeKÙee—
7, 26, 63, 124, 215, 342, 511

                                                             

   (23 – 1)   (33 –1)  (43 –1)    (53– 1)  (63 – 1)  (73 – 1) (83–1)

mhe°le: ‘‘?’’ kesâ mLeeve hej 511 nesiee~

9. ëe=bKeuee ceW Deieueer oes mebKÙeeSb %eele keâerefpeS~
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S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2014

Gòej—(b)

JÙeeKÙee—  oer ieF& mebKÙeeDeeW keâe ›eâce efvecveJele nw -
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  oer ieF& ëe=bKeuee ceW DebMe ceW + 9 keâer Je=efæ nes jner n w~

  oer ieF& ëe=bKeuee keâer Deieueer mebKÙee  = 
8

45

8

936




     leLee 
4

27

8

54

8

945




Dele: ëe=bKeuee ceW Deieueer mebKÙeeSb ›eâceMe: 
4
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,

8
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 neWieer~

10. 1, 5, 12, 24 , 43  keâer ßesCeer keâer Deieueer mebKÙee keâewve-meer n w?
(a) 51 (b) 62

(c) 71 (d) 78

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2012

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2010

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2000, 2006, 2008

S.S.C. ([eše Sbš^er Dee@hejsšj) hejer#ee, 2008

Gòej—(c)

JÙeeKÙee—

   

ëe=bKeueevegmeej mhe° nw efkeâ ßesCeer keâer Deieueer mebKÙee 71 nesieer~

11. efvecve ceW mes keâewve-meer mebKÙee, Fme ëe=bKeuee ceW "erkeâ veneR yew"leer?
14, 19 , 29 , 40 , 44 , 51 , 59 , 73

(a) 59 (b) 51

(c) 44 (d) 29

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2012

Gòej—(b)

JÙeeKÙee— 
  

Dele: mhe°le: 51 kesâ mLeeve hej 58 DeeSiee~ Dele: 51 Fme ëe=bKeuee ceW
mener veneR yew"leer nw~

12. Ùeefo 3 × 2 = 10, 5 × 4 = 18 Deewj 6 × 5 = 22, lees 7 × 6 =?

(a) 20 (b) 26
(c) 30 (d) 42

S.S.C. ceušer še@eEmkeâie hejer#ee, 2011

Gòej—(b)



(983)S.S.C. DebkeâieefCele

JÙeeKÙee— efpeme Øekeâej
32 – 22 = 9 – 4  5 × 2  10

52 – 42 = 25  – 16   9 × 2  18

62 – 52 = 36  – 25  11 × 2  22

Gmeer Øekeâej
72 – 62 = 49  – 36  13 × 2  26

Trick–

efpeme Øekeâej,  3 × 2 = (3 + 2) × 2 = 10

     5 × 4 = (5 + 4) × 2 = 18
     6 × 5 = (6 + 5) × 2 = 22

Gmeer Øekeâej,  7 × 6 = ( 7 + 6) × 2 = 26

13. 64 : ?  : : 72 : 53

(a) 44 (b) 54

(c) 52 (d) 70

S.S.C. ceušer še@eEmkeâie hejer#ee, 2011

Gòej—(b)

JÙeeKÙee—     72  = 7 + 2  9

           53  = 5 + 3  8

Fmeer Øekeâej    64  = 6 + 4  10

           (54) = 5 + 4  9

veesš :- efpeme Øekeâej ØeMve kesâ otmejs Yeeie ceW henueer mebKÙee kesâ DebkeâeW
leLee otmejer mebKÙee kesâ DebkeâeW ceW 1 keâer keâceer nes jner nw~ Dele: ØeMve kesâ
ØeLece Yeeie ceW Yeer Gmeer efveÙece keâe heeueve nesiee~

14. ? : 63  : : 08 : 26

(a) 12 (b) 9

(c) 18 (d) 15

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2011

Gòej—(b)

JÙeeKÙee— oer ieF& ëe=bKeuee ceW henueer mebKÙee, otmejer mebKÙee kesâ oesveeW
DebkeâeW keâe Ùeesie nw, pewmes-

                 26  = 6 + 2 = 08

Gmeer Øekeâej 63 = 6 + 3 = 09

15. Deveg›eâce 7, 28, 63 , 124, 215, 342, 511 keâe DeMegæ heo nw-
(a) 7 (b) 28

(c) 124 (d) 215

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2006

Gòej—(b)

JÙeeKÙee—efoS ieS Deveg›eâce ceW DeMegæ heo 28 nw keäÙeeWefkeâ Ùen ëe=bKeuee
kesâ efvecveefueefKele efveÙeceeW keâe heeueve veneR keâjlee nw—
pewm es—

23  1= 7

33  1   28

43  1= 63

53  1= 124
63  1= 215
73  1= 342
83  1= 511

16. Deveg›eâce 1, 9, 25 , 49 , 121, 144 ceW ieuele (hewšve& ceW efheâš ve nesves
Jeeueer) mebKÙee nw—
(a) 144 (b) 121

(c) 49 (d) 4

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2007, 2010

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2006, 2008

Gòej—(a)

JÙeeKÙee— efoS ieS Deveg›eâce ceW 144 keâes ÚesÌ[keâj Mes<e efJe<ece mebKÙeeDeeW
kesâ Jeie& nQ~ Dele: ieuele mebKÙee 144 nw~

17. efvecveefueefKele meceeblej ßesCeer keâer kesâJeue oes ØeefJeef<šÙeeb %eele nQ—
, 5 , , , 14, ..........

mebKÙee 14 kesâ "erkeâ yeeo Jeeueer mebKÙee keäÙee nesieer?
(a) 17 (b) 18

(c) 19 (d) 20

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2008

Gòej—(a)

JÙeeKÙ ee— oer ieF& ëe= bKeuee c eW otmej er mebKÙee 5 leLee heebÛeJeeR
mebKÙee 14 kes â yeer Ûe 9 DebkeâeW keâ e Deblej n w~ Fmeme s mhe° nw  efkeâ l eerve
mebKÙeeDeeW k esâ yeer Ûe 9 keâe  Deblej nw~ Dele: Skeâ m ebKÙee k esâ yeer Ûe 3 keâe
Deblej ne siee~ Dele: ëeb=Keuee ›eâceMe: 2, 5, 8, 11, 14, 17 nes veer
Ûeee fnS~

Trick–

 meceeblej ßesCeer keâe otmeje heo 5 leLee 5Jeeb heo 14 nw~ ceevee
meceeblej ßesCeer keâe ØeLece heo a leLee meeJe&vlej d nw~
  a + 2d = 5 ................. (i)

a + 5d = 14 ................ (ii)

meceer. (ii ) ceW meceer. (i) keâes Ieševes hej 3d = 9 Ùee d = 3

 14 kesâ yeeo Jeeueer mebKÙee = 14 + 3 = 17

18. Deveg›eâce 5, 10 , 13 , 26 , 29 , 58 , 61 .....keâer Deieueer mebKÙee nesieer—
(a) 122 (b) 120

(c) 93 (d) 64

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2008

Gòej—(a)

JÙeeKÙee—
+16 +32 +64

   5 10 13 26 29 58 61 [122]

              

+8 +16 +32

Dele: oer ieF& ëe=bKeuee kesâ ›eâce kesâ Devegmeej Deieueer mebKÙee 122 nesieer~

19. Deveg›eâce 0, 3, 8, 15, 24 , 35 ...... keâe veewJeeb heo nw—

(a) 63 (b) 70

(c) 80 (d) 99

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2001, 2006, 2010

Gòej—(c)
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JÙeeKÙee—
0 3 8   15     24      35     48     63     [80]

+3 +5 +7 +9 +11 +13 +15 +17

Dele: oer ieF& ëe=bKeuee keâe veewJeeb heo 80 nesiee~

20. Deveg›eâce 8, 12 , 9, 13 , 10 , 14.............. keâe Deieuee heo
nesiee nw—
(a) 11 (b) 15

(c) 16 (d) 17

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2005

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

Gòej—(a)

JÙeeKÙee— +1              +1

              

   8    12 9 13 10 14  [11]

   

  +1 +1    +1

Dele: Deieuee heo =11

21. Deveg›eâce 5, 15, 45 , 135, 395, 1215, 3645 ...... ceW ieuele

(hewšve& ceW efheâš ve nesves Jeeueer) mebKÙee nw—

(a) 395 (b) 135

(c) 45 (d) 5

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

S.S.C. ceušer še@efmkebâie hejer#ee, 2011

Gòej—(a)

JÙeeKÙee—
5 15 45 135  [395]  1215   3645

            

3 3 3 3 3 3

Dele: oer ieF& ëe=bKeuee ceW 395 ieuele nw keäÙeeWefkeâ ØelÙeskeâ mebKÙee ceW
Gòejesòej 3 mes iegCee efkeâÙee pee jne nw~

22. ëe=bKeuee ceW ØeMve efÛeÖ (?) kesâ mLeeve hej keäÙee DeeSiee?
3, 8, 27 , 112, (? ), 3396

(a) 560 (b) 678

(c) 565 (d) 452

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2014

S.S.C. ceušer še@efmkebâie hejer#ee, 2011

S.S.C. ([eše Sbš^er Dee@hejsšj) hejer#ee, 2009

Gòej—(c)

JÙeeKÙee— oer ieF& ëe=bKeuee efvecve nw-

Dele: ØeMve JeeÛekeâ efÛeÖ kesâ mLeeve hej mebKÙee 565 DeeSieer~

23. Deveg›eâce 51 , 52 , 56 , 65 ......... keâer Deieueer mebKÙee nw—

(a) 75 (b) 78

(c) 79 (d) 81

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

Gòej—(d)

JÙeeKÙee— 51 + 12 = 52

52 + 22 = 56

56 + 32 = 65

65 + 42 = (81)

Dele: Deieueer mebKÙee = 81

24. Deveg›eâce 4, 9, 19 , 39 , 79 , 169, 319 ceW ieuele (hewšve& ceW efheâš ve
nesves Jeeueer) mebKÙee nw—

(a) 169 (b) 79

(c) 39 (d) 9

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2003, 2004, 2005, 2008

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

Gòej—(a)

JÙeeKÙee— 4  2 + 1 = 9

9  2 + 1 = 19

19  2 + 1 = 39

39  2 + 1 = 79

79  2 + 1   (169)

159  2 + 1 = 319

Dele: ieuele mebKÙee = 169

Trick–

oer ieF& ßesCeer

 meYeer mebKÙeeDeeW ceW efheÚueer mebKÙeeDeeW kesâ Deblej keâer oesiegveer Je=efæ

Gòejesòej nes jner nw, Dele: Fme ßesCeer ceW ieuele mebKÙee 169 nw~

25. Deveg›eâce 11, 13 , 17, 19 ,  23 , 29 keâe Ú"e (Ú"Jeeb) heo
nesiee?
(a) 24 (b) 19
(c) 25 (d) 22

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2006

Gòej—(c)

JÙeeKÙee—  11   13    17    19     23      (25)       29

+2    +4    +2      +4        +2      +4

GheÙeg&òeâ ë e=bKeuee ceW ›eâceMe: +2, +4 keâer Je=efæ oesnjeF& pee jner nw
Dele: Ú"Jeeb heo 25 nesiee~
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26. Deveg›eâce 56 , 72, 90 , 110, 132, 154 keâer mebKÙeeSb Skeâ hewšve&

ceW efueKeer ieF& n Q~ FveceW mes keâewvemeer mebKÙee hewšve& ceW "erkeâ veneR

yew"leer?

(a) 72 (b) 110

(c) 132 (d) 154

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2007

Gòej—(d)

JÙeeKÙee— oer ieF& ëe=bKeuee efvecveefueefKele efveÙece hej DeeOeeefjle nw

pewm es—

7  8  = 56

8  9 = 72

9  10 = 90

10  11 = 110

11  12 = 132

12  13   154

 12  13 = 156 neslee nw ve efkeâ 154, FmeefueS mebKÙee 154

Ghejesòeâ efveÙece keâe heeueve veneR keâjleer nw~

Trick–

        

 ëe=bKeuee ceW (+2) keâer Gòejesòej Je=efæ nes jner nw~ Dele: mebKÙee
154 hewšve& hej veneR nw~

27. 0, 7, 26 , 63 , 124, 217  kesâ Deveg›eâce ceW efJe<ece heo keâewve-mee nw?
(a) 217 (b) 7

(c) 26 (d) 63

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-II) hejer#ee, 2013

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2014

Gòej—(a)

JÙeeKÙee— oer ieF& ßesCeer efvecve nw-
        0             7            26            63         124          217

   (13 – 1)   (23 – 1)   (33 – 1)   (43 –1)   (53 –1)   (63 +1)

Ghejeskeäle mes mhe° nw efkeâ mebKÙee 217 ëe=bKeuee keâer DevÙe mebKÙeeDeeW mes
efYevve n w~

28. Deveg›eâce 3, 5, 7, 9, 13, 17 , 19  ceW ieuele mebKÙee nw—
(a) 17 (b) 13

(c) 9 (d) 7

S.S.C. C.P.O. hejer#ee, 2008

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

Gòej—(c)

JÙeeKÙee— 9 kesâ Deefleefjòeâ meYeer mebKÙeeSb DeYeepÙe nQ~

29. mebKÙeeDeeW keâer efvecve ëe=bKeuee ceW Skeâ ieuele mebKÙee oer ieF& nw, Gme
mebKÙee keâes %eele keâj W~
8, 18 , 40 , 86 , 178, 370, 752

(a) 128 (b) 156
(c) 178 (d) 180

S.S.C. mebÙegòeâ mveelekeâ mlejerÙe (Tier-I) hejer#ee, 2014

Gòej—(c)

JÙeeKÙee— oer ieF& ëe=bKeuee

 mebKÙee 178 kesâ mLeeve hej mebKÙee nesieer = 86 × 2 + 8

                                                     = 172 + 8  180

Dele: 178 ëe=bKeuee ceW ieuele mebKÙee nw~

30. Deveg›eâce 1, 2, 6, 42,  x ceW x keâe ceeve nesiee—
(a) 294

(b) 378

(c) 504

(d) 1806

S.S.C. mveelekeâ mlejerÙe hejer#ee, 2006

Gòej—(d)

JÙeeKÙee— ëe=bKeuee 1, 2, 6, 42,  x keâe Deveg›eâce efvecve nw-
1  1 + 1= 2

2  2 + 2 = 6

6  6 + 6 = 42

42  42 + 42 = 1806

Dele: x keâe ceeve = 1806

31. Deveg›eâce 2, 9, 28 , 65 , 126,......keâer Deieueer mebKÙee nw—

(a) 195

(b) 199

(c) 208

(d) 217

S.S.C. mebÙegòeâ neÙej meskeâC[jer (10+2) mlejerÙe hejer#ee, 2010

Gòej—(d)

JÙeeKÙee— efoS ieS Deveg›eâce kesâ Devegmeej—
13 + 1 = 2

23 + 1 = 9

33 + 1 = 28

43 + 1 = 65

53 + 1 = 126

63 + 1 = (217)

Dele; Deieueer mebKÙee = 217 nesieer~
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